

**Anfrage 5**  
**Schulentwicklung in Neu-Isenburg**  
**Anfrage der Fraktion DIE LINKE.**

Vorbemerkung:

Mit der Fertigstellung der Neubaugebiete Birkengewann und Stadtquartier Süd wird die Zahl der schulpflichtigen Kinder zunehmen. Bereits jetzt gibt es Engpässe bei den Räumlichkeiten in den Grundschulen, vorallem in der Buchenbuschschule im Eschenweg.

Die Fraktion DIE LINKE. hat in diesem Zusammenhang folgende Fragen:

- 1.) Wie sind die Prognosen der Stadt Neu-Isenburg, zu dem Zuwachs an schulpflichtigen Kindern in den nächsten Jahren? (Antwort bitte mit Anzahl Kinder pro Jahr).
- 2.) Steht die Stadt Neu-Isenburg bereits mit dem Kreis Offenbach in Verhandlungen, um ein ausreichendes Angebot an Schulplätzen zu sichern? In welchen Schulen sollen wieviel Kinder untergebracht werden?

**Antwort:**

Die Stadt Neu-Isenburg hat den Kreis Offenbach als zuständigen Schulträger um entsprechende Daten gebeten. Sobald diese vorliegen, werden wie sie nachreichen. Grundsätzlich werden vom Kreis Offenbach die neue eigenständige Grundschule Buchenbusch sowie die Erweiterung der Goetheschule vorgesehen für die Versorgung der Schülerinnen und Schüler.

**Beantwortung von Anfragen – Nachtrag -**

**Anfrage 5**  
**Schulentwicklung in Neu-Isenburg**  
**Anfrage der Fraktion DIE LINKE.**

**Antwort des Kreises Offenbach:**

Durch den Umzug aller Sprachheilklassen der Friedrich-Föbel-Schule aus der Buchenbusch-Schule in die Friedrich-Fröbel-Schule sind aktuell genügend Raumkapazitäten auch an der Buchenbusch-Schule vorhanden.

Für die neuen Baugebiete rechnen wir mit einer Zunahme der Jahrgangsstärken von ca. 18 Kindern pro Baugebiet.

Die steigende Kinderzahl und der zusätzliche Bedarf, der durch die neuen Baugebiete entsteht, fließen nach Rücksprache mit dem Kreis Offenbach als Schulträger in den neuen Schulentwicklungsplan mit ein.

Nach der jetzigen Planung soll der neue Schulentwicklungsplan Ende 2017 vorgelegt werden.

Übersicht der Jahrgangsstärken:

	01.07.2006-30.06.2007	01.07.2007-30.06.2008	01.07.2008-30.06.2009	01.07.2009-30.06.2010	01.07.2010-30.06.2011	01.07.2011-30.06.2012	01.07.2012-30.06.2013	01.07.2013-30.06.2014	01.07.2014-30.06.2015
<b>Kernstadt</b>	287	292	260	273	271	288	274	283	317
<b>Gravenbruch</b>	71	65	72	76	70	82	59	75	73
<b>Zeppelinheim</b>	13	10	14	21	19	9	17	23	16
<b>Gesamt</b>	371	367	346	370	360	379	350	381	406